

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Núm. 15.132

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Jueves 12 de Abril de 1934

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

## PERFIL DEL DIA

### AMNISTIA

## Continúa el debate sobre el proyecto de Ley de amnistía

Madrid.—A las cuatro y cuarto de la tarde, abre la sesión el presidente señor Alba.

### LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Se reanuda la discusión del proyecto de tarifas ferroviarias.

El señor Goicoechea consume un turno en contra de la totalidad.

Anuncia que su minoría votará el dictamen, aunque este asunto escapa a la competencia del Parlamento.

Lamenta que no haya una regulación ferroviaria perfecta, y hace historia de la organización ferroviaria española.

Afirma que como la clase media está interesada en la explotación de los ferrocarriles, el Gobierno debe atender cuidadosamente la buena marcha de los servicios.

El señor Matesanz, consume otro turno en contra.

Dice que si las Compañías tienen déficit, es por su mala administración, y declara, que el interés de los accionistas, es tan respetable como cualquiera otro. Entiende que dada la situación actual de las Compañías, el Estado debe incautarse de la línea.

### EL PROYECTO DE AMNISTIA

El señor Prieto consume un turno en contra. Cree que no hay manera de hacer el proyecto compatible con la Constitución, que prohíbe los indultos generales, y este proyecto no es de amnistía. No puede consentirse la benevolencia para uno de los enemigos, mientras se pone el tope del 3 de diciembre para que no pueda alcanzarse a otros.

Esta medida envenenará el ambiente político de tal manera, que puede determinar la indignación irritable de los hombres que son solidarios ideológicamente de los que están en las celdas.

Se dirige a los partidos de izquierdas, diciéndoles que no tomarán a mal que él estime que no han reaccionado suficientemente para intentar la reconquista de la República y recoger el Poder del partido radical, que saltará hecho astillas después de esta situación. (Rumores).

Esto determinará el desamparo de la República, pues los socialistas no pueden acudir a auxiliar al régimen ni a participar en el mismo en un régimen burgués.

De ello sobreviene el engrandecimiento de las derechas. Considera todo ello como señal de debilidad del régimen, y no debe esperarse que los amnistiados vayan a rendir tributo de agradecimiento al Gobierno, puesto que ellos no ven en el Gobierno más que a un pobre instrumento de las derechas, para las cuales será todo el agradecimiento.

También será difícil encontrar motivos de abnegación en la evasión de capitales, pues no se puede pensar que cuando se los llevaban lo hacían por nobles motivos de oposición política, sino creyendo que la situación les arrebataría sus dineros.

Termina diciendo que la minoría socialista se opone al proyecto, que cree no es una generosidad, sino una debilidad del Gobierno.

Le contesta el ministro de Justicia diciendo que el proyecto es obra de todo el Gobierno, y que desde el primer momento se pensó incluir los delitos de evasión de capitales. Insiste en que la Constitución no limita la facultad de las Cortes al conceder amnistías condicionadas. Respecto al movimiento de agosto dice que no fue monárquico, sino de protesta contra aquel Gobierno. (Rumores de los socialistas y de las izquierdas y grandes aplausos de las derechas y de los radicales y de los monárquicos).

Además, en la propaganda electoral las fuerzas que apoyan al Gobierno prometieron esta amnistía y ello sería bastante para concederla. Termina diciendo que no hay parcialidad en el proyecto.

El señor Prieto rectifica, manteniendo que el movimiento de agosto fue contra el régimen. (Rumores contradictorios que duran largo rato). Añade que ahora empieza a aprender un nuevo sistema de República, que consiste en que cuando no se está conforme con un Gobierno, puede levantarse contra él con las armas en la mano. (Grandes rumores).

El ministro de Justicia niega que haya defendido, ni siquiera disculpado, a quienes se sublevaron en agosto. Soy enemigo de la violencia y por eso repudie también el movimiento republicano del 15 de diciembre de 1930. (Fuertes protestas de los socialistas y de las izquierdas).

El señor Prieto: Únicamente me interesa recoger que el ministro de Justicia condena el movimiento del 15 de diciembre, que fue el que trajo la República. Exalta las figuras de Galán y García Hernández. (Los socialistas, puestos en pie, aplauden).

El señor Prieto termina con un viva a Galán, contestado por los socialistas con otros vivas.

El ministro de Justicia se levanta a hablar, pero el barullo es imponente y no se perciben sus palabras. Algunos diputados socialistas y radicales se increpan.

El señor Alvarez Valdés dice que lo único que él dijo es que le pareció mejor el movimiento del 12 de abril que el del 15 de diciembre.

El ministro de Obras dice que se levanta a hablar en nombre de los republicanos radicales. Manifiesta que lo que ha hecho el señor Prieto es una baja manobra en la que ha puesto de alcahueta a la República. (Aplausos de los radicales y derechas).

Yo tengo que decir que el 15 de diciembre los republicanos estábamos en nuestros puestos, y los socialistas, no. (Grandes aplausos de los radicales y derechas).

El señor Besteiro protesta contra las palabras del señor Guerra del Río. No puede decirse que el partido socialista estuviera ausente de aquel movimiento, pues se declaró la huelga en toda España, menos en Madrid. Si en Madrid fracasó el movimiento, la culpa no fue ni de otros, sino exclusivamente suya.

Don Trifón Gómez dice que aunque no pensaba hacerlo, en vista de las palabras del señor Guerra del Río, está decidido a hablar de las causas de aquel fracaso, que el ministro de Obras públicas debe conocer demasiado bien. (Fuertes rumores).

El señor Guerra del Río invita a don Trifón Gómez a que explique sus palabras.

El presidente accede a ello, pero ruega a los diputados socialistas que no coreen al orador.

Don Trifón Gómez insiste en que no ha querido hablar antes por no inferir un daño a la República, pero ahora está dispuesto a hacerlo.

El señor Guerra del Río: Conste que lo que yo dije es que se atribuyó eso al partido socialista y que haría la misma manobra que ha tratado de hacer el señor Prieto.

Don Trifón Gómez termina diciendo que nadie puede afirmar que los socialistas de Madrid traicionaron a la República.

### PROPOSICION INCIDENTAL

Se da cuenta de una proposición incidental pidiendo que se declare mañana día festivo.

Por 166 votos contra 49 se desecha la proposición, y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

### CONSULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Oculista Director, LUIS SARACIBAR  
de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano de Escobar, 4. (Casa Mantilla) Valladolid

### CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Espusos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 5, pral. Apartado 73 VALLADOLID

Alvarez de LEON

## ventana

la batalla de los ruidos

Maquiavélico ardid el que se le ha ocurrido a la Comisión de Gobierno interior de la Cámara para cortar los escándalos parlamentarios. Se refiere a la adquisición de un endiablado timbre que se hará sonar en los momentos en que los diputados demuestren mayor agitación. Este dantesco aparato consiste, según informes, en una gran campana que gira vertiginosamente con una gruesa bola metálica en su interior y produce un ruido infernal, verdaderamente insupportable.

El remedio es de los llamados heroicos. Se trata de vencer el apasionamiento de los diputados por medio del ruido, aplandándoles, torturándoles el tímpano por medio de esta campana, que mucho nos tememos resulte más famosa que la de Huesca...

Napoleón decía que la música era el ruido menos molesto, porque sus oídos acostumbrados al trépido de los cañones, no estaban hechos para deleitarse con las delicadezas de una sonata de Grieg. Desde Napoleón hasta nuestros tiempos, no se ha estudiado la posibilidad de aplicar el ruido para la disolución de manifestaciones públicas. Y eso que en Norteamérica han dado muestras de un gran ingenio para esta finalidad. Se han aplicado las mangas de riego, los gases lacrimógenos y aquí en España se ha utilizado la goma en barras para golpear fácilmente el occipucio de los manifestantes y hacerles correr con la velocidad del galgo...

Y he aquí que la Comisión de Gobierno interior de la Cámara, pone ahora sobre el tapete la eficacia del ruido para devolver a los nervios la perdida serenidad y restablecer a las masas—aunque sean doctos diputados a Cortes—a la mesura y al orden.

### FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880  
Mayor Pral., 186. Teléfono 94 PALENCIA

El remedio llega un tanto retrasado, pero llega. Congratulémonos todos de la feliz iniciativa. En lo sucesivo los periodistas no podrán deleitarse con los adjetivos más o menos verduleriles que los diputados arrancaban de los más profundos estratos de nuestro idioma, cuando no los importaban del más castizo y puro "caló". Cuando se inició uno de esos "tetas a tetes" entre Pérez Madrigal y Teodomiro Menéndez—que también tiene muy mal genio—el señor Alba moverá una palanca oculta bajo su mesa y la terrorífica campana se pondrá en movimiento. Los diputados chillarán, vociferarán, se increparán sañudamente hasta enroquecer, pero no lograrán que los taquígrafos puedan recoger una sola de sus palabras. Y confundidos, anonadados, vencidos por la oleada sonora de la letal campana, se dejarán caer rendidos y extenuados sobre los escaños con la laringe hechurizada y el tímpano pulverizado...

No sabemos si la Comisión de Gobierno interior de la Cámara al acordar el uso de esta terrible campana, habrá decidido crear también una clínica en el Congreso, al frente de la cual figure un otorinolaringólogo (cuidado linolipista), para atender los casos de urgencia.

Si no lo ha hecho, hágalo. Por caridad, por humanidad...

En las Plazas de Toros, hay enfermerías; junto a los "rings" de boxeo hay "managers" y médicos con árnica... Y un diputado de la Cámara no va a ser menos que el Niño de la Palma y que Paulino Uscudun.

Es para echarse a llorar, señores diputados!

SAUL.

Rectificando

## Una proposición para derogar la ley de Términos municipales

Madrid.—Firmada en primer lugar por don Pedro Martín, diputado agrario por Valladolid, ha sido presentada a las Cortes la siguiente proposición incidental:

"El proyecto de ley de derogación de la llamada de Términos municipales de 9 de septiembre de 1931, venía figurando en el orden del día de las Cortes Constituyentes durante más de un año en la fecha de su disolución y figura asimismo en el de las Cortes actuales desde su constitución. Los perjuicios que ocasiona en los pueblos rurales la vigencia de esta ley son enormes, condenando al hambre, a juicio de los que suscriben, a los campesinos de los pueblos de término municipal reducido, y se han hecho más patentes en los tres últimos años, al llegar la época de la recolección, en que por las diferencias surgidas entre obreros y patronos se ha perdido en parte la cosecha en algunas localidades por retraso de la recolección, llegándose en otras a colisiones verdaderamente la-

mentales. Se acerca una nueva campaña y es práctico procurar que no ocurra en ella lo que en las anteriores, no sólo en evitación de los daños materiales, sino en busca de la paz y armonía que debe existir entre los elementos igualmente necesarios para la producción, y nada más práctico y necesario que suprimir el motivo de la discordia. La proposición de ley de derogación de la ley de Términos municipales hace más de dos meses que está suspendida su discusión, habiendo dado preferencia a otras cuestiones, a nuestro juicio, de mucha menos importancia y notoriedad.

En virtud de lo expuesto, los diputados que suscriben tienen el honor de proponer al Congreso que, sin pérdida de tiempo, y con carácter urgente, acuerde la continuación de la discusión del proyecto de derogación de la ley de 9 de septiembre de 1931, que figura en el orden del día, y cuya discusión está en suspenso, desde el día 26 de enero del año actual".

Madrid.—La Comisión de gobierno interior de la Cámara, se reunió ayer tarde para tratar de diversos asuntos.

El acuerdo más importante de los adoptados, se refiere a la adquisición de un timbre, que se espera ha de servir para cortar de manera tajante los escándalos parlamentarios.

Según nuestras noticias, produce un ruido verdaderamente infernal, de modo que aunque griten estentóreamente todos los diputados, no se oírán sus voces. El ruido es tan fuerte y desagradable, que ahuyentará a los diputados ha-

cia los pasillos. Ya varias Cámaras extranjeras tienen instalados artefactos de esta naturaleza, que dan resultado plenamente eficaz. Sin embargo, algunos miembros de la Comisión temen que, dado el apasionamiento español, el único resultado será desalojar el salón de sesiones para que las reyertas resulter, más vivas en los pasillos.

Parece que el mecanismo consiste en una gran bola metálica que rueda en el interior de una campana. Es manejada desde la mesa presidencial por medio de una palanca.

## Un mecanismo para cortar los escándalos en el Congreso

Madrid.—El ministro de la Gobernación, hablando en el Congreso con los periodistas, se refirió a la necesidad urgente de habilitar nuevos acuartelamientos para algunos tercios de la Guardia civil de Madrid, que están mal instalados; asunto del que se dio cuenta a sus compañeros de Gabinete en el Consejo celebrado ayer por la mañana en la Presidencia.

En el Consejo se habló también de los ataques de que es objeto la fuerza pública, y que no es posible tolerar, si se quiere mantener el prestigio de la autoridad.

Quedaron ultimados los trámites para el viaje del señor Pita Romero a Roma, que se efectuará del 20 al 30 de abril.

Se trató de la conveniencia de enviar un delegado del Gobierno a Zaragoza, en vista de que el Gobernador se encuentra enfermo, y no puede hacerse cargo personalmente de los conflictos sociales allí planteados.

El Consejo acordó ponerse de acuerdo con el presidente de la Cámara para dedicar las sesiones parlamentarias a determinados asuntos, sin simultanear los debates.

### Ampliación del Consejo de ayer

Madrid.—El ministro de la Gobernación, hablando en el Congreso con los periodistas, se refirió a la necesidad urgente de habilitar nuevos acuartelamientos para algunos tercios de la Guardia civil de Madrid, que están mal instalados; asunto del que se dio cuenta a sus compañeros de Gabinete en el Consejo celebrado ayer por la mañana en la Presidencia.

En el Consejo se habló también de los ataques de que es objeto la fuerza pública, y que no es posible tolerar, si se quiere mantener el prestigio de la autoridad.

Quedaron ultimados los trámites para el viaje del señor Pita Romero a Roma, que se efectuará del 20 al 30 de abril.

Se trató de la conveniencia de enviar un delegado del Gobierno a Zaragoza, en vista de que el Gobernador se encuentra enfermo, y no puede hacerse cargo personalmente de los conflictos sociales allí planteados.

El Consejo acordó ponerse de acuerdo con el presidente de la Cámara para dedicar las sesiones parlamentarias a determinados asuntos, sin simultanear los debates.

### El estado de alarma en la provincia de Zaragoza

Madrid.—A primera hora de la noche de ayer, el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, participó a los periodistas que se había acordado declarar el estado de alarma en la provincia de Zaragoza.

—En la capital—agregó el señor Salazar Alonso—se tiende a reanudar el trabajo por los obreros, y hoy han circulado nuevos tranvías con personal reclutado.

Es decir, que se aprecia mayor tranquilidad, pero a pesar de ello y aparte de otras medidas gubernativas que he adoptado, el Consejo ha acordado, a propuesta mía, declarar el estado de alarma para la capital y la provincia.

—No bastaba el estado de prevención?—preguntó un periodista.

—No. A juicio mío—respondió el señor Salazar Alonso—es necesario volver al estado de alarma, y de ello daré cuenta oportuna a las Cortes.

### No puede estar aprobado para el día 14 el proyecto de amnistía

Madrid.—El señor Alba, manifestó a los periodistas que, antes de comenzar la sesión, le había telefonado el señor Lerroux para comunicarle que después del Consejo se había sentido indispuerto y no podía acudir a la Cámara para contestar a la anunciada pregunta sobre la ocupación de Iñi.

Añadió el señor Alba que en la sesión de mañana continuarán los debates sobre los proyectos de amnistía, tarifas ferroviarias y presupuesto de Justicia.

Cree que mientras no se haga obstrucción al proyecto de amnistía, no se podrá aplicar la "guillotina", y si no está aprobado para el 14 de abril, no será por culpa del Gobierno, que ha demostrado su buena voluntad.

### Una manifestación de ciegos

Madrid.—A última hora de la tarde de ayer, se formó en el centro de Madrid una manifestación de ciegos, que se dirigió al Congreso.

Una comisión habló con el ministro de Trabajo, solicitando remedio para su situación, pues desean vivir de su trabajo y no de la mendicidad.

El señor Estadella les dijo que en el Consejo se había firmado una disposición restituyendo a los ciegos algunos bienes inmuebles de que se les había despojado, y que el Gobierno se preocupa de su situación.

### El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Ante el plan nacional de Obras Hidráulicas

El domingo se celebrará en León la tercera Asamblea en favor de los preteridos derechos de la Cuenca del Duero.

Prosigue la campaña de re-

**Almacenes CASTILLA**  
Galán y García Herrán-  
dez, número 15  
(antes Don Sancho)

vindicación de Castilla por sus derechos en el Plan Nacional de Obras Hidráulicas.

A la Asamblea de Aranda, a la que como dimos oportunamente cuenta a nuestros lectores, acudieron representaciones en persona de tres provincias y en espíritu del resto de provincias castellanas, sigue ésta de León, convocada bajo los auspicios de la Excelentísima Diputación de la ciudad hermana.

Conforta más que los resultados que puedan señalarse como colofón a este esfuerzo de determinación de nuestra personalidad, la realidad fruto de esta campaña: lo que en Aranda se llamó espíritu de concordia, y más que de concordia, de unificación de sentimientos.

Era en Castilla necesaria la vivificación de un regionalismo, pero no de un regionalismo romántico secuela de la tradición, sino un regionalismo perenne, positivo, fundamentado en los nexos económicos.

Tenía razón nuestro culto amigo señor Guano, cuando afirmaba en aquella memorable Asamblea, que la nueva historia de Castilla se debe escribir a base de las posibilidades económicas, de las realizaciones económicas de la comunidad de la gran familia castellana.

Esta Asamblea de León, es un jalón nuevo de esto que pudiéramos llamar nuestra "reconquista." Ya dijo Keyserling, que los pueblos se regeneran de dos formas: o resucitando su pasado para mejorarlo, lo que se llama ser víctima de la autogestión del pasado, o despreciando el pasado, mejor dejándolo, al margen de los acontecimientos, para superar sus inquietudes y reintegrarse a la realidad de sus necesidades económicas.

La presidencia de la Diputación leonesa ha cursado a todas

En el Teatro no molestarás con tu tos al auditorio y artistas si tomas "PASTILLAS CRESPO".

las provincias castellanas una circular, por la que invita a todas las fuerzas económicas y autoridades de la región, a la magna Asamblea que se celebrará a las once de la mañana en el salón de actos de aquella Corporación, y la que dice textualmente:

"Persuadida la Diputación de la importancia y trascendencia que ha de tener el Plan general de Obras hidráulicas, y atenta a su vez a la especial significación del Decreto que concede una amplia autonomía para su desenvolvimiento a la Confederación del Ebro, y consecuentemente con su misión principal, defensora de los intereses provinciales y regionales, ha acordado, en sesión del 6 de los corrientes, celebrar una Asamblea, a la que tendrá lugar en el Palacio Provincial a las once de la mañana el día 15 próximo.

El objeto de la misma, es adoptar los acuerdos pertinentes, a fin de que no sea preterida la Mancomunidad del Duero, y fijar al mismo tiempo la posición de la provincia de León, esencialmente hidráulica e interesada ante tan magno problema.

El Presidente accidental, Joaquín López Robles."

## Un homenaje al Prelado de la Diócesis

El Vicario de Cristo ha querido reconocer públicamente las virtudes y méritos del sabio Prelado que dirige y gobierna los destinos de la Diócesis Palentina, promoviendo a la Sede Metropolitana de Granada.

Deber de corazones nobles, es testimoniarle, junto con el sentimiento de su próxima marcha, la gratitud y afecto sincero que merecen sus paternales consejos y su ardiente celo pastoral.

No es ésta, señores y señoras, la hora de las alabanzas, sino la hora de la verdad y de la justicia; por eso no podemos menos de recordarlo que el virtuoso Obispo de Palencia, don Agustín Parrado y García, con sus prudentes y sabias pastorales, que son el me-

**Almacenes CASTILLA**  
Tejidos y Ropas  
hechas

mor monumento de su memoria, ha organizado con acierto y eficacia indiscutible, la Acción Católica Palentina con sus diversas actividades y matices de Padres de Familia, Juventudes Católicas, Acción Católica de la Mujer; ha preparado diferentes semanas sociales y dirigido innumerables conferencias de orden científico y moral; ha atendido con cuidado preferente las instituciones sindicales y obreras; ha gobernado con tino y acierto personales la vasta Diócesis Palentina en momentos críticos y difíciles, proclamando como norte de su acción la soberanía de Dios y el triunfo de los derechos de la Iglesia y el Reino Social de Jesucristo, culminando sus felices iniciativas con la erección de la artística estatua de Cristo Rey en el Cerro del Otero, consagrando a toda su Diócesis al Sagrado Corazón de Jesús, que es la inspiración, la fuerza, de la Acción Social Católica, y el centro de los corazones de la vida de la justicia.

Palencia ostenta, en brillante ejecutoria la hidalgía y nobleza y no puede dejar pase desapercibida la hermosa ocasión de rendir un homenaje a su querido Obispo.

Por eso nos atrevemos a sugerir la idea de ofrecerle entre todos los que le queremos y hemos sabido apreciar sus grandes virtudes, un regalo que recuerde siempre el amor y reconocimiento de sus antiguos diocesanos a cuyo objeto queda abierta una suscripción y las personas que simpaticeen con la idea expuesta pueden mandar los donativos a casa de las señoras de esta Junta. Margarita Zuazagoitia, María Simón de Rodríguez, Amalia Herrero Diezquijada, Inés Moro, Teresa Gago, María Vinuesa, condesa de Castilfalé.

Palencia 10 de abril de 1934.

## Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, al prestar asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Hilario Baldajos, de 14 años, que presentaba una herida contusa en la pierna derecha.

Nieves Doncel, de 5 años, herida contusa en la región superficial izquierda que interesa y secciona el perióstio, en una extensión de cuatro centímetros.

Esteban Fernández, de 56 años, herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Ángeles Martín, de 16 años, herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda.

Antonio de la Fuente, de 35 años, herida contusa en el pómulo izquierdo.

## Del Gobierno Civil El Gobernador facilita el programa detallado de los festejos que se celebrarán para solemnizar el tercer aniversario de la República

Las Fiestas de la República.

Cuando acudimos esta mañana al despacho del gobernador civil, para hacer nuestra diaria información, el señor Maesso se hallaba ocupadísimo, ultimando el programa de festejos a celebrar en nuestra capital con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República.

Con dicho fin, celebró diversas conferencias telefónicas con el gobernador militar de la plaza, con el alcalde y con el presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial, entrevistándose también con la directora de la Normal doña Gregoria Vicario.

Ultimados ya algunos detalles, el señor Maesso manifestó a los periodistas que los actos organizados para las fiestas de la República en esta capital, son los siguientes:

Mañana día 13 a las siete de la tarde, la banda de cornetas y tambores del Batallón de Infantería Ciclista, formando conjunto con los coros montañés y gallego y con el grupo de "espatañzaris", vascos, recorrerá las calles de la población interpretando alegres retretas, canciones

**Almacenes CASTILLA**  
Apertura el 16

populares regionales y bailes típicos, para terminar tocando una retreta y el himno nacional, en la Plaza Mayor, frente al edificio del Ayuntamiento.

El sábado día 14, fiesta nacional de la República, la banda municipal de música y la de cornetas del Batallón Ciclista, recorrerán las calles de la ciudad tocando dianas.

A las once, tendrá lugar en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, el acto oficial transmitido desde Madrid a todas las provincias, de acuerdo con el programa ya publicado por Decreto. A este acto asistirán todas las autoridades y representaciones oficiales invitadas al efecto; los alumnos de los centros docentes oficiales y los niños de las escuelas nacionales de la población.

En el Instituto se han instalado magníficos aparatos de radio y numerosos altavoces en diversas dependencias, tales como el salón de actos, el de estudios, los de las secciones de la Escuela Preparatoria de Ingreso y en el espacioso patio central, al objeto de que el discurso del excelentísimo señor presidente de la República pueda ser oído por cuantos acudan al acto.

A las cuatro de la tarde de este mismo día, se celebrará la recepción oficial en el salón de actos de la Diputación provincial.

A las cinco, organizada por el Ayuntamiento y con asistencia

Cuchichean los pollos, con atención. Vaya si cuchichean y con razón: Te has fijado, esa chica qué linda [va?]

vaya medias bonitas... ¡ay... su mamá!

fíjate bien qué bolso, vaya postín... pues todo se lo ha comprado donde [Martín]

Sombreros, Guantes, Medias Camisera fina para caballero.—Mayor 78.

## Federación Patronal de Comerciantes e Industriales de Palencia y su provincia

En cumplimiento de cuanto se determina en el Pacto de Trabajo del Comercio en general, el próximo día CATORCE del actual, permanecerán cerrados los establecimientos, y abiertos el día DIEZ Y SEIS del mismo, pues la orden publicada en la "Gaceta" de Madrid de ocho del mismo mes, no afecta a las clases mercantiles.

Palencia 12 abril 1934.

de la banda municipal de música, se celebrará en el Sotillo de los Canónigos una animada gira campestre, fiesta popular que promete verse muy concurrida.

Por la noche, a las diez, tendrá lugar en el Teatro Principal y con sujeción al programa especial profusamente repartido, una función oficial de gala, en la que tomarán parte elementos artísticos de tanto valor como los coros de la Normal del Magisterio y de la Coral Filarmónica y el cuadro artístico formado por alumnos de ambos sexos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza. Esta fiesta promete ser un alarde de brillantez y distinción.

El domingo, día 15, la banda de música y la de cornetas del Batallón Ciclista, tocarán dianas por las calles de la ciudad, en las primeras horas de la mañana.

A las doce y con asistencia de las autoridades civiles y militares, se celebrará en el Paseo del Salón, un brillante desfile militar al que acudirán todas las fuerzas de la guarnición, incluso las de la Guardia civil y de la Ambulancia de la Cruz Roja, vistiendo uniformes de gala.

Por la tarde a las tres y media, magnífico partido de fútbol, en el campo del Club Deportivo Palencia, encuentro en el que tomarán parte el equipo titular y el del Arenas de Guecho (Bilbao), alineando éste sus mejores elementos.

A las siete de la tarde, en el Cuartel del Carrión, se celebrará una brillante fiesta literaria y musical, interpretándose por un cuadro escénico formado por soldados y clases del Batallón Ciclista, el hermoso drama "El Soldado de San Marcial". La entrada a esta fiesta será por rigurosa invitación, habiéndose preparado un amplio escarabajo ex los locales del velódromo cubierto del cuartel.

En las primeras horas de la noche, se celebrará este día una animada verbena organizada por el Ayuntamiento, no habiéndose determinado aún en qué parte de la ciudad ha de tener lugar esta popular fiesta.

rosa invitación, habiéndose preparado un amplio escarabajo ex los locales del velódromo cubierto del cuartel.

En las primeras horas de la noche, se celebrará este día una animada verbena organizada por el Ayuntamiento, no habiéndose determinado aún en qué parte de la ciudad ha de tener lugar esta popular fiesta.

## Palencia al día

Llevamos unos cuantos días de calma y tranquilidad absoluta. No se mueve ni la hoja de un árbol. En realidad, no hay por qué lamentarse de esta monotonía que muchos nos han de envidiar.

—Esta noche, en el Círculo Mercantil, pronunciará una interesante conferencia, el culto Ingeniero de Montes, don Eugenio del Olmo, sobre el tema de política hidráulica, que ahora se ha puesto—y con razón—de moda.

—El Ayuntamiento no celebró anoche sesión en primera convocatoria.

—Los "chicos y chicas" de la Normal y del Instituto, andan de cabeza estos días, dando los últimos toques al festivo artístico que preparan para solemnizar el aniversario de la República.

—También los aficionados al deporte, tienen un plato fuerte con el partido del Arenas de Guecho.

—También los aficionados al deporte, tienen un plato fuerte con el partido del Arenas de Guecho.

## El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	688,9
A las 8 de hoy,	695,7
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	14,0
Mínima de hoy,	3,6
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	O
A las 8 de hoy,	O
Lluvia,	6,8

El lunes día 16, a las doce de la mañana, se celebrará una simpática fiesta escolar infantil, en el grupo "Alonso Berruete" y durante ella, con asistencia de las autoridades locales y provinciales, se realizará la "Fiesta del Arbol" haciéndose numerosas plantaciones en los patios del edificio, por los niños y niñas alumnos de dicho grupo escolar.

Por la tarde, tendrá lugar en las dependencias y salón de actos de la Normal del Magisterio, una fiesta escolar a la que asistirán las autoridades.

Y por la noche, la banda municipal, como final de fiestas, dará un concierto en la calle Mayor o en el Paseo del Salón, terminando con la interpretación del Himno de Palencia y la Marcha Nacional, en combinación con la banda de cornetas del Batallón Ciclista.

El gobernador civil señor Maesso nos dijo que esperaba que el pueblo palentino que tantas pruebas tiene dadas de arraigado patriotismo y de su reconocida fe en la República, tomase parte con todo entusiasmo en estas fiestas conmemorativas y que invitándole a ello, se proponía publicar una alocución, que será fijada al público en los sitios de costumbre.

Entrega de insignias.

Nos dijo también el gobernador civil, que por acuerdo de las autoridades y del partido radical, el próximo sábado día 14, coincidiendo con las fiestas conmemorativas del aniversario de la proclamación de la República, serán impuestas las insignias de Caballero de la Orden de la República a nuestro querido amigo y prestigioso republicano don David Rodríguez, a quien el Gobierno concedió recientemente tan preciado galardón.

El acto se verificará en el despacho del gobernador civil siendo éste el que hará la imposición en nombre del excelentísimo señor presidente del Gobierno, don Alejandro Lerroux, que en atenta carta que contiene cariñosas palabras de encomio al condecorado, así se lo ha rogado al señor Maesso.

En el mismo acto, el Comité provincial del partido republicano radical, hará entrega del bastón de mando y del fajín que por suscripción entre sus correligio-

**Almacenes CASTILLA**  
Economizará mucho dinero

narios y los Ayuntamientos interesados en las obras de saneamiento de la laguna de la Nava, se regalará al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Victoriano Maesso.

Sin novedad.

El señor Maesso, terminó su entrevista con los periodistas locales, manifestando que las comunicaciones enviadas desde los pueblos por los jefes de puesto de la Guardia civil acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

## De la vida municipal

Conferenciando.

Esta mañana celebró el Alcalde una extensa conferencia con la Inspectora-jefe de Primera Enseñanza, doña María Muñoz Alcoba, para tratar de los festivales infantiles que, con motivo del aniversario de la República, se celebrarán en las escuelas de la capital y en los Comedores municipal y de Amigos del Niño.

Estas facetas de la fiesta, serán incorporadas al programa general.

Mil bonos.

Se están repartiendo entre los pobres de la ciudad, mil bonos para adquisición de panes, por la fiesta de la República.

## Cursillo de ampliación sanitaria

En nuestro Instituto provincial de Higiene, han comenzado en estos días los estudios del tercer y último "cursillo de ampliación sanitaria", bajo la dirección técnica del dignísimo Inspector provincial de Sanidad, don Mauro Martín de Prado, y el competente bacteriólogo don Constancio Payo Ruiz. El encargado de la sección química, don Alejandro Font de Bedoya, se ve imposibilitado de asistir por hallarse enfermo.

Por esta razón ha sido alterada la marcha de las lecciones que han dado principio con el manejo del microscopio para el examen bacteriológico de cocos, bacilos y espirilos con sus prácticas colorimétricas y reparaciones homogéneas de inmersión al aceite de cedro, método de Gram, etc.

Asisten como alumnos matriculados, los farmacéuticos de Saldaña, don Carlos Ruiz-Zorrilla y don Rodrigo Herrero; don Donato Martín, de Frómista; don Salustiano Torres, de Osorno; don Luis Hermoso, de Palenzuela; don Manuel Gil, de Barruelo; don Melchor del Barrio, de Paredes de Nava; don Anselmo Redondo, de Bercerril; don Herminio Franco, de Buenavista; de esta capital, don Enrique Aranguena, don Agricio Herrero, don Marcelo Fernández don Eduardo Alonso, de Valladolid, don Félix Velasco.

Nuevamente acude la clase farmacéutica a las tareas de laboratorio para dar muestra patente de sus ansias de perfeccionamiento en toda clase de estudios analíticos sin omitir molestias y sacrificios pecuniarios, ya que estos cursillos no tienen carácter obligatorio.

Esta diaria convivencia por espacio de treinta días ofrece un interés científico, higiénico-sanitario de máxima eficacia para recordar y afirmar estudios de Bromatología, Análisis clínicos, Bacteriología y Desinfección, sirviendo a la vez de atractivo para reverdecer y comparar los tiempos juveniles de las aulas y laboratorios universitarios, contrastándoles con la madurez de juicio de los profesionales de hoy, más o menos encanecidos ya en la experiencia de la vida.

La grata coincidencia de la celebración en Madrid del noveno Congreso Internacional de Química con éxito brillantísimo y la reciente inauguración en Palencia de "El Día Sanitario" como homenaje simbólico a la gran figura sanitaria de don Rodrigo Fernández, saturan el ambiente de ciencia y sanidad cuyas auras de renovación, compañerismo, unión y fraternidad, constituyen la esencia del renacer sanitario, vestido con las galas de los albores primaverales.

Si nuestro primer "cursillo" se distinguió por un perfume rural de conquista y el segundo dejó una estela luminosa de creación, de una fiesta patrocinada por Unión Sanitaria, al finalizar sus tareas el tercer "cursillo" de farmacéuticos en los días de clausura del primer Congreso de Sanidad que se ha de celebrar también en Madrid, deberá aquel abrazarse a la bandera de todos

**Almacenes CASTILLA**  
VISITANDO

los sanitarios de la provincia y proclamar la perpetuidad del "Día Sanitario palentino" con su gloriosa fiesta saturada de elocuentes discursos, de bellas emociones y halagadoras promesas, donde tantos corazones volcaron su cariño hasta convivir profundamente a aquel augusto anciano.

Terminamos dando la bienvenida a tan queridos amigos y compañeros de la última serie cursillista y haciendo votos porque sus desvelos y sacrificios rindan el máximo fruto de aprovechamiento científico y su estancia en esta capital les sea grata y memorable.

KALA-AZAR

CASA se vende con muy grandes locales para industria o comercio. Informes en la misma, Alisal, 27, interior, derecha.

## Los partidos de fútbol del sábado y domingo

El sólo anuncio de los partidos que, figurando en el programa de las fiestas de la República, se celebrarán el próximo sábado y domingo en el campo de deportes de la carretera de Grijota, ha desafiado un enorme interés en toda la

Se enfrentarán, como ayer adelantábamos, el Arenas Club de Guecho, equipo que no necesita de uno de los históricos en el fútbol deportivo, y nuestro Club Deportivo, que se presentará a la bituales—entre los que reaparecerá Modesto, el buen extremo derecho—lenos de entusiasmos y deseos de hacer un buen papel frente a sus potentes adversarios para que la afición palentina vea lo mucho que, con los entrenamientos continuados a que recientemente se han sometido, han elevado el nivel del fútbol local.

Antes de los encuentros, los elementos de los grupos vascoasturiano y gallego, del Batallón Ciclista, ejecutarán algunas espaldas, canciones y bailes populares, asistiendo además la Banda municipal de música, que amenizará los festivales.

Y todavía, por si estos fueran pocos, tienen los partidos otro aliciente: El kick-off, será lanzado por una distinguida señorita de la buena sociedad palentina que, aficionada al fútbol, ha accedido galantemente a la invitación hecha por los directivos.

Las autoridades asistirán a los festivales, presidiéndoles y dándoles así carácter de oficialidad como fiestas de la República.

Así pues, dada la importancia de los partidos y sus precios verdaderamente populares, la concurrencia será animadísima, no faltando ningún aficionado para hacer que los esfuerzos de la activa Junta directiva del Deportivo Palencia, se vean coronados por el éxito, la cual tiene ya en puerta otros interesantes partidos con equipos tan prestigiosos como el Unión de Irún y el Deportivo Logroño.

## Notas de Enseñanza

Aparatos para las escuelas.

Se han recibido por la Inspección de Primera Enseñanza algunos aparatos de radio con destino a las escuelas nacionales y donados por la Dirección general de Madrid.

Hecho el sorteo han correspondido aparatos a las escuelas de Congosto de Valdavia, Castro de Villavega, Saldaña, Osorno, Aguilar, Quintana del Puente, Villamartin y Paredes de Nava.

Los interesados pueden pasar a recogerlos lo antes posible.

## Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy función a las siete y media de la tarde proyectándose la magnífica película de la casa "Ufa" titulada LOS "NIBB-LUNGOS, la más asombrosa producción de Fritz Lang.

Mañana a las siete y media EL TENIENTE DEL AMOR.

El sábado, fiesta de la gracia, estreno sensacional de la grandiosa ópera LA DAME DE CHEZ MAXIMS, un éxito sorprendente de risa. Esta película se proyectó tres semanas en el Coliseum, de Madrid.

El domingo LA MELODIA PROHIBIDA, en español, por José Mojica.

**Almacenes CASTILLA**  
Narciso Pozo  
Calle Don Sancho, 15

VACAS de leche para la venta. Hoy llega un vagón de novillas recién paridas y terneros para el suero. Para tratar, con Agustín Andrea, calle José Canalajas, número 24.

**Si quiere comprar barato, visite "EL TRIUNFO"**  
Tejidos y Confecciones  
Calle Mayor Principal, 115 al 119  
¡NO CONFUNDIRSE! (Esquina a la calle Nueva)



# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

## DE PRIMERA HORA

**LA LEY DE ARRENDAMIENTOS RÚSTICOS CATALANA, NO LA CUMPLEN NI LOS "RABASSAIRES"**

Madrid.—El diputado por Tarragona, señor Palau, ha dicho a los periodistas que la situación en Cataluña es insostenible y que continuamente se formulan muchas protestas, principalmente contra la ley votada por el Parlamento catalán, respecto a los arrendamientos rústicos, ley que incluso los "rabassaires" no cumplen, pues son muchos los propietarios que no perciben sus rentas. Esta cuestión quedó pendiente de ser tratada con su jefe político. **REUNION DE LA MINORIA DE LA C. E. D. A.** Madrid.—Ayer se reunió la minoría popular agraria para examinar la situación parlamentaria y cambiar impresiones acerca de los proyectos de ley pendientes de aprobación. Se acordó

También resultaron heridas numerosas personas. **DE MADRUGADA EN GOBIERNO**

Madrid.—Al recibir en la madrugada de hoy el señor Salazar Alonso a los informadores, les manifestó que había recibido la visita de una comisión de la U. G. T. de Zaragoza, quien le hizo constar que la huelga planteada en

### José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
Horas de consulta:  
DE 10 A 1 Y DE 4 A 6  
Ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan)

aquella capital, no tiene carácter político, sino que obedece a la actitud de algunos patronos mercantiles al negarse a readmitir al personal. Aseguraron que en otros oficios no había dificultad, pues han mostrado su buena disposición para llegar a un arreglo. Preguntado si era cierta la noticia que publicaba "El Socialista" referente al aumento de personal de la Guardia civil, y a un aumento de gastos en dicha fuerza por valor de cuarenta millones de pesetas, respondió el ministro que había dado cuenta al Consejo de un plan de reorganización de la Benemérita, en el cual va también incluida la construcción de cuarteles, y todo ello implica gastos.

Todo lo demás, referente a aumento de guardias y de cantidades extraordinarias, no pasa de ser una fantasía. **UNA MARCHA DEL HAMBRE SOBRE GRANADA** Granada.—Los obreros de Alicún, de Ortega y Algarinejo han anunciado la marcha del hambre hacia Granada. El gobernador se dispone a impedirlo, y se ha dirigido al jefe de Obras Públicas pidiéndole relación de las obras que se pueden emprender, para solicitar ayuda del ministerio y resolver la situación desesperada de los trabajadores de dichos pueblos.

### A. PASCUAL HIGELMO

Del Hospital de San José y Santa Adela. (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)  
**CIRUJANO**  
DEL HOSPITAL DE PALENCIA  
Rayos X — Electroterapia  
Rayos ultravioleta  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
MAYOR 28, SEGUNDO

dó solicitar que, una vez aprobada la amnistía, se reanude la discusión del proyecto de derogación de la ley de Términos municipales. También examinó algunas cuestiones de régimen interior.

### UN ATRACO

Madrid.—En una tienda de ultramarinos establecida en la calle de las Delicias, penetraron anoche cinco individuos, armados de pistolas y amenazando al dueño y a los dependientes se apoderaron de 1.500 pesetas, dándose a la fuga.

### 219 DETENCIONES POR REUNION CLANDESTINA

Barcelona.—La Asamblea que habían de celebrar los obreros del ramo de agua en el cine Mediterráneo, se suspendió por la autoridad.

Los obreros no desistieron de celebrar la Asamblea y para conseguirlo violentaron los precinctos del Juzgado y penetraron en el sindicato del ramo textil. Acudieron la Policía y guardias de Asalto, que disolvieron la reunión. Han sido detenidos 219 individuos de los que asistían a la reunión.

### CINCO MUERTOS EN LA EXPLOSION DE UNA PIROTECNIA

Almería.—En un taller de pirotecnia establecido en una cueva, cuando se preparaban unos fuegos artificiales destinados a las fiestas del pueblo de Canjáyar, se produjo una explosión. Resultaron muertos José Díaz Fernández, Encarnación Meras, Antonio Lope, Rosa Herrador y José Díaz Meras, éste de siete años. Los cadáveres de algunos de ellos han aparecido a más de cien metros de distancia.

## E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)  
CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA  
Consulta en Astudillo los domingos

las lanas y sedas para entretiempos más originales y modernas **EL SIGLO XX**

## ACTUALIDAD POLITICA

### Lerroux cree que en el pasado trienio se ha perdido el tiempo porque la República ha debido gobernarse con gobiernos de tipo nacional

**EL PORVENIR DE LA REPUBLICA, SEGUN LERROUX**

Madrid.—El periódico "Ahorra" ha obtenido del presidente del Consejo algunas manifestaciones acerca de la obra desarrollada por el régimen republicano en los tres años de su segunda etapa en España y sobre el porvenir que cabe discernirle. El señor Lerroux ha dicho que a pesar del desequilibrio habido entre las excesivas actividades destructivas y las escasas constructivas, la obra que ha realizado en España la República debe considerarse en su coeficiente como beneficiosa.

Explica el señor Lerroux el quebranto que ha sufrido la economía, por la contracción de la confianza natural en todo cambio de régimen y por la tenacidad de algunos gobernantes, más ilusos que realistas, que quisieron anticipar el ensayo de formas de gobernar y soluciones de problemas para los cuales no estaba nuestro país preparado.

Cree que en el pasado trienio se ha perdido un tiempo precioso por no haberse hecho cargo los que han estado al frente del Poder de que la República ha debido gobernarse con gobiernos de tipo nacional, que se preocuparan menos de partidos y de diferen-

cias de izquierdas y derechas y más de realidades positivas. Lo que hace falta es volver al ritmo normal.

Confía en un inmediato porvenir de prosperidad para España, ya que a pesar de las difíciles circunstancias económicas, hemos conservado dos principios que son una potencia formidable: el hogar intacto y una riqueza en potencia que no sólo alcanza a la tierra y al clima, sino hasta la raza.

### LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid.—Se reunió la Comisión de Agricultura, aprobando



**Para mí no existe la vejez**

porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

### HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA  
En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo.  
Está aprobado por la Academia de Medicina.  
No se vende a granel

## Diputación Provincial

Un telegrama.

El presidente de la Diputación ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Obras Públicas:

"Acúsole recibo su telegrama trasladándome acuerdos asamblea celebrada en Palacio provincial en relación con aplicación Plan Nacional Obras Hidráulicas proyectado por Centro Estudios Hidrográficos. Manifiesto, le que dicho Plan ha de ser sometido a amplia información pública, en la cual todos los interesados pueden formular cuantas reclamaciones y observaciones estimen conveniente y después sometido a deliberación y aprobación de las Cortes".

### Aparatos de radio.

En el salón de actos de la Diputación, se están instalando aparatos de radio, con altavoces en las principales dependencias, a donde puede acudir el público el día 14 para escuchar a las once de la mañana el discurso del presidente de la República y presenciar la solemne recepción oficial.

La fachada de la Diputación permanecerá iluminada los tres días declarados festivos en el aniversario de la República.

## Vida religiosa

SAN MIGUEL

Mañana viernes, segundo de mes, se celebrará una misa de Comunión General, a las ocho, con acompañamiento de armonium, en honor de la Esclavitud de Nuestro Padre Jesús.

Se ruega la asistencia a todos los fieles devotos de la Santa Esclavitud.

### Aviso al Público

Se pone en conocimiento del gremio de peluqueros y barberos y público en general, que el día 14 de Abril, se abrirán los establecimientos a las nueve de la mañana, cerrándose a las dos de la tarde.

Por el gremio de patronos de Peluquería y Barbería, el presidente N. Alario.

El secretario, V. Marcos.

## Círculo Mercantil e Industrial

Se pone en conocimiento de los señores socios de esta entidad, que el día 15 del actual a las diez de la noche y en su domicilio, se dará un fastuoso baile por lo cual pueden asistir a él en unión de las personas de su familia que estén en su compañía los que así lo deseen.

Palencia 12 abril de 1934.—El secretario, Ambrosio Cuesta.

## DE ULTIMA HORA

### REUNION DE LA EZ-QUERRA

Madrid.—En la reunión de la minoría catalana de la Izquierda, se acordó desmentir las declaraciones del diputado catalán señor Palau, en las que dice que la situación de Cataluña es insostenible.

### EN GOBERNACION

Madrid.—Al recibir el señor Salazar Alonso a los periodistas esta mañana les manifestó que en Zaragoza reinaba tranquilidad.

Se realizan gestiones para que esta noche abran los espectáculos.

### EN OBRAS PUBLICAS

Madrid.—Esta mañana visitaron al señor Guerra del Río comisiones de regantes de las Cuencas del Júcar y Segura, para in-

### UN ATRACO

Zaragoza.—En las afueras de esta capital, dos pistoleros atacaron a un joven, llevándose setenta y cinco pesetas.

### NOTICIAS BREVES

Badajoz.—El individuo muerto por la Guardia civil en Sireuelo, era un extremista fugado recientemente de la prisión Cebluar.

Agredió a un guardia, por lo que la fuerza se vio obligada a hacer fuego contra él, matándolo.

Barcelona.—Se ignora el paradero del "Amparo."

### EL GRUPO TABAQUERO

Madrid.—Esta tarde, se reunió el grupo tabaquero, acordando entrevistarse con el señor Lara, interesándole la concesión de un crédito para atender a los gastos del cultivo del tabaco.

**El siglo su digestión.**  
...tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal Sáiz de Carlos. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

### teresarle en la modificación de ciertos términos del Plan Nacional Hidráulico por el que se creen postergados.

El Poder—termina—no se pide, se merece.

### EN GUERRA

Madrid.—El señor Hidalgo se reunió esta mañana con los otros ministros radicales, en un restaurant céntrico de Madrid, donde almorzaron.

### NOTICIAS DE IFNI

Madrid.—En la Dirección de Marruecos manifestaron a los periodistas que se habían recibido noticias de Ifni, anunciando la llegada del "España número 5" y del cañonero "Dato", a bordo de los cuales van las tropas que constituirán la guarnición de aquellos territorios.

Nada se sabe del fallecimiento del teniente Botija, que decía un periódico ocurrió a consecuencia de un accidente de aviación en el desierto.

### LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid.—En el Congreso se reunió la Comisión de Presupuestos, aprobando el correspondiente al ministerio de Hacienda y el pago de haberes a setecientos veinticuatro carteros.

## LANAS Y SEDAS

dibujos modernísimos Enorme surtido **Calvo y Picallo**

¿Los zapatos de moda? ¡Calzados "EL RAYO"!  
Suma solidez -- Gran novedad -- Máxima elegancia  
**CALZADOS "EL RAYO" -- MAYOR PRAL, número 47**

### HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Teruel.—En el pueblo de Zalbalate el conserje del Casino Independiente encontró un bote de hojadelata que contenía cartuchos de fusil, dinamita y una mecha.

Fue detenido el extremista José Arnáiz, que merodeaba por los alrededores del Casino.

### HUELGA DE CAMPESINOS

Ciudad Real.—En la Delegación de Trabajo han presentado el oficio de huelga para el día 20 la Federación de Sindicatos campesinos, por incumplimiento de

**OCULISTA YAGÜES GARCIA**  
TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.ª ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO) PALENCIA

las disposiciones emanadas del ministerio del Trabajo para el pago de los jornales durante la recolección de la aceituna.

### CONFLICTOS SOCIALES

Ciudad Real.—Continúa la huelga de mineros en Puerto llano.

Hoy llegaron ingenieros electricistas que ocuparon las Centrales eléctricas.

Como la huelga ha sido declarada ilegal, las Compañías, han anunciado que procederán a la apertura de fábricas y minas dando por despedidos a los obreros que no se presenten al trabajo.

**Sacramento**  
Aperitivo - Tónico Reconstituyente  
Representante: Félix Fr. Galán PALENCIA

### CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO

DE J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Mayor Pral., números 19 y 21